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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

La montaña lucense, sobre todo en su zona oriental y de norte a sur sufre 

microcortes de electricidad de forma constante que afecta a la población en 

general y a las actividades profesionales y profesionales diarias. Aunque nos 

centraremos en esta zona, se trata de un problema generalizado, incluso en 

los concellos próximos a la ciudad de Lugo.  

Los concellos del interior rural de Lugo tienen en común la despoblación 

progresiva y la elevada edad media de sus habitantes. Es necesario adoptar 

medidas que permitan fijar población, atraer a nuevas personas y familias, 

pero para ello resulta imprescindible garantizar los servicios básicos -públicos 

y privados- y los elementos necesarios para el mantenimiento de una actividad 

productiva.  

Los microcortes continuados son extremadamente dañinos para los 

electrodomésticos, ordenadores o aparatos médicos de uso habitual doméstico. 

Pero a pesar de suponer un perjuicio y un tiempo de falta de prestación de 

servicio, en ningún caso, las empresas eléctricas o de telecomunicaciones, 

aplican algún descuento por la falta de calidad. Tampoco se apuesta por una 

mejora o modernización en el suministro para evitar que se produzcan 

continuos cortes, cuestión que necesita ser promovida y fomentada desde las 

administraciones públicas.  



 

 

El Gobierno del Estado parece querer atribuir a Galiza el papel de productora 

de energía renovable, de la cual ya se está exportando casi el 40% a otras 

partes del Estado. Así, los gallegos y gallegas del medio rural están padeciendo 

los costes sociales y ambientales de la implantación de polígonos para la 

producción eléctricas al lado de sus casas mientras padecen y sufren las 

consecuencias de un suministro deficiente y sin ningún tipo de compensación 

o beneficio económico que reduzca la factura.  

Además, es necesario recordar que, en muchas ocasiones no sólo soportan 

esos microcortes o bajadas de tensión sino también cortes más prolongados, 

de hecho, en muchos domicilios cuentan con generadores auxiliares para 

garantizar el suministro eléctrico.  

En definitiva, para luchar contra la despoblación de los entornos rurales y 

atraer a nuevos residentes es imprescindible promover las condiciones 

necesarias para facilitar la vida de las personas en sus ámbitos privados y 

laborales. Para ello las administraciones públicas deben asegurar el acceso a 

los suministros básicos como electricidad, telefonía e internet, indispensables 

para el desarrollo de proyectos empresariales, para el teletrabajo, para 

relacionarse telemáticamente con la administración o realizar tareas escolares.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Qué medidas ha adoptado o va a adoptar el Gobierno para asegurar en 

el medio rural y de la montaña de Lugo y del conjunto de Galiza un 

servicio eléctrico sin cortes que favorezca el normal desarrollo de la vida 

de sus habitantes?  

 

2. ¿Es consciente de las graves consecuencias sociales y económicas que 

tienen los microcortes o pérdidas continuadas de la conexión eléctrica 

tanto en los domicilios particulares como en los negocios y empresas? 
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3. ¿Cómo valoran la afectación de estos microcortes para los negocios y 

para el sector productivo primario? ¿Se fomentará la mejora de las 

instalaciones para asegurar el suministro adecuado o/y el deber de 

compensar económicamente a los consumidores que padecen continuos 

cortes? 

 

4. ¿Se asegurará la llegada de fibra y conexiones telefónicas y de internet 

de alta velocidad al conjunto del territorio rural? 

 

5. ¿Garantizará una adecuada conexión eléctrica y de internet para 

asegurar el acceso de toda la población a servicios básicos como 

sanidad, educación o banca que de otra forma se ven dificultados o 

impedidos? 

 

 Madrid, a 11 de abril de 2023 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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